

總統：馬習會不為選舉 是為下一代幸福

語言暴力

馬習會

捍衛太平島

國際

日學者評馬習會 勢將影響明年大選



發稿：2015/11/04 21:41 更新：2015/11/04 21:41



(中央社記者楊明珠東京4日專電) 馬習會定7日在新加坡舉行，日本東京大學教授松田康博指出，外界首先想到的是「為何選這時機點」，他認為，馬習會面將影響到明年1月的台灣大選。

松田分析指出，如果是明年1月總統大選以後才舉行馬習會，將毫無意義。如果國民黨總統參選人還沒換上主席朱立倫、還是洪秀柱的話，馬習會也將沒意義。

松田認為，馬習會將影響明年1月的大選，因為國民黨與共產黨的危機感一致，雖然國民黨內部有不同的看法，但是馬習會是馬總統一直追求、想實現的目標。

他指出，馬總統希望建立兩岸和平發展的基礎，而這也是國際間所不反對的。馬總統建立這路線，下一屆政府就需繼承這路線，這是馬總統任內的最大目標。

松田表示，馬習會當然也有風險。選民會肯定馬習會象徵兩岸走和平發展的道路，但也有選民會質疑國民黨選情不好時推出的這項作法。因此，馬習會是雙面刃、是一著險棋。

松田說，馬習會將強調「九二共識」是有助兩岸和平穩定發展的重要基礎，這將給民進黨總統參選人暨主席蔡英文帶來更大壓力。

松田指出，馬習會可能是選戰的轉捩點。蔡英文至今的選戰主軸是強調抱有希望的民進黨，但馬習會後，蔡英文將被迫面對新的選戰局面。

其中包括蔡英文如何回答藍營所主張的「九二共識」，她如果不接受的話，那就得回答她所主張的「維持現狀」究竟為何？

松田分析，距離大選只剩2個多月，當然會有質疑馬習會的選民，國民黨要想逆轉勝的難度也很高，但有可能雙方陣營的民調逼近，甚至選情逆轉。蔡英文如果回應的不好，就會陷入苦戰。

松田指出，藉著馬習會，習近平想對大陸人民證明自己完全掌握台灣狀況。馬總統則強調兩岸平起平坐，並認為自己是在為了台灣的利益、生存空間在打拼。

松田說，馬習會是馬總統的「花道」。「花道」是指日本傳統歌舞伎演員上下場的通道，也意味著一個人載譽退場。馬總統希望兩岸關係穩定化、制度化，同時也與美國、日本保持良好關係。這一點，前總統李登輝、陳水扁都沒能辦到。1041104

上則：執政黨壓倒性獲勝 土耳其總統贏修憲

